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A pénzügyminiszter a hadi szükségletek 
fedezésére szükséges összegek beszerzése _ 
céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsájta- ] 
ni. Hat százalékkal kamatozó adómentes iá-" 
radékkölcsön kibocafátása van /tervbe véve, 
még pedig nyilvános aláirás utján, kizárólag 
a magyar szent korona országai, Bosznia és 
Hercegovina területén. , 

A pénzügyminiszter tehát közvetlenül 
fordul a közönséghez, amint ez a német biro-
dalomban is történt és a kölcsön kibocsátás 
összege a nyilvános aláirás eredménye alap-
ján fog megállapittatni. Az aláirás 
előreláthatólag egy hét leforgása után veszi 
kezdetét és mint aláírási helyek az összes ál-
lampénztárak és adóhivatalok, a postataka-
rékpénztár és közvetítő helyei, továbbá az 
összes számottevő hazai pénzintézetek fog-
nak szerepelni. 

Á terv szerint az aláírási ár minden száz 
korona névértékért kilencvenhat korona öt-
ven fillér lesz, amely az aláirás alkalmával 
azonnal befizetendő. A kötvények első szel-
vénye már 1915. évi május elsején kerül be-
váltásra. A folyó évi november elsejétől az 
aláírási napig járó folyó kamatokat azonban 
az áfáirónak nem kel! megtéríteni, ugy, hogy 
ha az aláirási példány november 23-án tör-
ténik, ez az aláírónak száz koronánként har-
mincnyolc fillér megtakarítást jelent vagyis 
a tényleges kibocsátási árfolyam kilencven-
hét korona tizenkét fillér, ami hat egész ti-
zennyolc százalékos kamatozásnak félel meg. 

Az aláirt kötvények árának kifizetési mó-
dozata olyképen igénybe vehető lesz, hogy az 
.aláíráskor csak az aláirt névérték tiz száza-
léka lesz biztositékképen leteendő, 'még pe-
dig vagy készpénzben vagy megfelelő érték-
papírokban s a további jegyzett összeg ezt 
kö vetői eg lesz befizetendő olyképen, hogy 
negyven százalék az aláirási felhívás közzé-
tételétől számított egy hónap alatt, a további 
•hatvan százalék pedig két egyenlő részben 
egy további hónapon belül befizetendő. 

A bizíositék az utolsó részlet befizetése 
alkalmával lesz elszámolva, illetőleg vissza-
adva. Ez n kedvezményes fizetési módozat 
minden száz korona névértékről ötven fillér 
kamatmegtakarítást jelentvén, az ily módon 
befizetett kötvények aláirási ára minden száz 
korona névértékért kilencvennyolc korona 
lesz. Az aláirási áron kivül az aláiró, ter-
hére sem -folyókámat, sem- jutalék nem szá-
mi iható fel, azaz aláiró, aki az általa jegy-
zett kötvényeket, zárolást öt éven át fel nem 
oldatja. A kötvényen alapuló követelését leg-
később 1919. évi november hó elsején, ettől 
a naptól számított egy évre névértékében le-
endő visszafizetésre felmondhatja. 

Viszont a pénzügyminiszter fentartja ma-
gának a jogot, hogy három havi felmondás 
•mellett a kölcsönt egészben vagy részben, 
névértékben visszafizethesse, a felmondás 
azonban 1920. évi november hó elsejét meg-
előző időre nem fog eázközöHstni. íA kölcsön-
ről történő befizetésekre a felmondási idő be-
tartásával átutalás utján igénybe vehetők az 
1914. évi augusztus hó elseje előtt betéti 
könyvre vagy folyószámlára elhelyezett 
egyébként moratórium alá eső betétek is s 
azok, akik a befizetésre ily betétjeiket kíván-
ják igénybe venni, betétjük teljes összege ere-
jéig az illető intézet közvetítésével jegyez-
hetnek s ezek az intézetek amennyiben nem 
hivatalos aláirási helyek, a betétekből teljesí-
tendő befizetéseket a hivatalos aláirási helyek 
valamelyikéve! fogják elszámolni. 

A kibocsátandó kötvényekre és pedig ugy 
a szabad, mint a zárolt darabokra az osztrák-
magyar bank és a hadi kölcsönpénztár a min-
denkori hivatalos váltóleszámitolási kamat-
láb mellett, amely jelenleg öt és fél százalék, 
fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezmé-
nyes kamatlábat legalább egy esztendeig fog-
nak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, 
vagyis a szabályszerűnél fél százalékkal ala-
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csonyabb kamatláb mellett, tehát jelenleg az 
állampolgárok legnagyobb részére öt és fél 
8, más megfelelő értékpapírokra hat százalék 
kamat mellett fognak előleget nyújtani ezek 
az intézetek, amennyiben a felveendő összeg 
az uj kibocsájtás jegyzésére szolgál. 

Az uj járadékkölcsön kedvezményeit ugy 
az osztrák-magyar bank főintézeíe és fiók-
intézetei, mint a szelvények beváltásával meg 
biz ott fővárosi pénzintézetek az 1915. év vé-
géig kötelezettség mentesen fogják megőrizni 
annak elérése végett, hogy ennek kizárólag 
hadi célokra szolgáló kibocsájtásnak jegyzése 
a kisebb embereknek is lehetővé tétessék. A 
legkisebb kötvény névértéke ötven koronába 
fog megállapittatni. 

A kölcsön előnyös feltételei a pénzpiac 
kedvező helyzete s annak felismerése, hogy 
a kölcsön jegyzésében valamivel nagyobb 
részvéttel aláírók magánérdekei mellett a 
közérdeket is nagymértékben szolgálják, biz-
tosítékai annak, h-ogy e kizárólag belföldi köl-
csön jegyzésében, eredményében az ország 
közgazdasági ereje impozánsan fog megnyil-
vánulni. 

OROSZ JELENTÉSEK A SZERBEK ÉS 
MONTENEGRÓ/IÁK VERESÉGEIRŐL. 

Szófiai jelentés alapján közli a Siidsla-
vische Korrespondenz: A bolgár lapok köz-
lik a Ruskoje Slovo déli harctérre küldöd 
munkatársának tudósítását, amely jellegzetes 
képet ad: a szerb és montenegrói hadseregek 
helyzetéről. Az orosz újságíró beismeri, hogy 
a szerbek kénytelenek voltak Boszniából 
visszavonulni és rövid idő alatt feladták a 
szerajevói vár ostromának tervét. A szerb 
hadsereg helyzete ez idő szerint nem engedi 
meg, hogy támadólag lépjen fel az osztrák-
magyar hadsereg csapataival szemben, 

Az orosz újságíró nagyon szomorú ké-
pet fest a montenegrói hadsereg 'helyzetéről 
és azt állitja, hogy a montenegróiakat erős 
osztrák-magyar erők teljesen elzárták és 
tétlenségre kárhoztatták. 

Az orosz újság tudósításaihoz megjegy-
zik a bolgár lapok, hogy a szerb és monte-
negrói hadseregek végleges leverése és cse-
lekvésre való teljes képtelensége immár bi-
zonyos, ha már elfogult orosz hangok is igy 
nyilatkoznak a két déli szövetségesről. 

HOGY ÍR AZ OROSZ ANYA HARCOS 
FIÁNAK. 

Egy elesett orosz tiszt pénztárcájában, 
mint a Times írja, a következő levelet ta lál-
ták: 

•Atyádat távol innen, Laogon mellett 
megölték és én azért adlak most oda, hogy 
egy szent kötelességei teljesíts: védelmezd 
drága hazádat a rettenetes ellenséggel szem-
ben. Gondolj arra, hogy hősnek fia vagy. Lel-
kem tele van keserűséggel s mikor arra kér-
lek, hogy légy méltó atyádhoz, szemeimből 
könnyek folynak. Tudom, hogy ezek a sza-
vak rettenetest tartalmaznak, szenvedést je-
lentenek neked is, nekem is, mégis ismétlem 
azokat. Nem élhetünk örökké ezen a földön. 
Mi is a mi életünk? Egy csöpp a mi szépsé-
ges Oroszországunk óceánjában, akármilyen 
virágos és boldog is. Igaz, hogy elfelednek 
/bennünket s boldog utódjaink nem. fognak tö-
rődni azokkal, akik a „testvérek sírjaiban." 
alusznak. Mikor tőlem elbúcsúztál, megcsó-
koltalak és áldásomat adtam rád. Ha azt pa-
rancsolják neked, hogy valami nagyjelentő-
ségű missziót végezz, ne gondolj az én köny-
nyeimre. hanem csak az áldásomra. Az Isten 
óvjon meg én édes, kedves, jó gyermekem. 
Mindenütt az olvasható, hogy az ellenség vak 
és kegyetlen. Ne hagyd magad vak boszuér-
zéstől elragadni. Ne emelj kezet és fegyvert 
elesett ellenségedre és légy kegyes, jóindu-
latú 'mindazokkal, akiket a sors kezeidbe ad. 


